

# Folkhögskolornas Nyhetsbrev

VÄSTRA  
GÖTALANDSREGIONEN



**Nr: 2 - 2026**



## Anders har ordet

Våren kommer till oss, äntligen. Med vårens antågande följer en rad årliga redovisningar och möten. När jag skriver detta sitter jag på tåget från Offentligägda folkhögskolors intresseorganisation (OFI) årsmöte i Stockholm. Alla våra folkhögskolor är medlemmar i denna förening som driver gemensamma nationella folkhögskolefrågor och samtidigt stöttar SKR med underlag rörande folkhögskolefrågor nationellt. Tidigare har Berit Roman (fd rektor Göteborg) suttit i styrelsen för föreningen tillsammans med Mats Pilhem (vår ordförande). Efter årsmötet har Annika Paulson Kihlstrand valts in i styrelsen och Mats sitter kvar ännu ett år.

Under årsmötet fick vi besök av Anna Hed och Åsa Viklund Lång som är ordförande för två olika beredningar inom SKR. De talade om vikten av den insats folkhögskolorna gör och värdet av att vi skulle kunna göra mer. De var tydliga med att SKR ser värdet av folkhögskola och ser potentialen av vad vi kan göra mer.

I förra nyhetsbrevet skrev jag om vårt arbete med yrkeshögskolekurser på folkhögskola och hur det arbetet är tänkt att utvecklas. Nu är det beslutat att Inka Horstmann tar sig an uppdraget att bereda ansökningar och organisation för yrkeshögskolekurser. Inka lämnar med detta sin tjänst som rektor på Fristads folkhögskola. Arbetet med att rekrytera hennes ersättare är i full gång tillsammans med medarbetare i Fristad.

Våren ger samtidigt en möjlighet till tillbakablickar. En av dessa får vi genom alla våra folkhögskolors årsredovisningar för 2025 års verksamhet. De kommer att presenteras där du finner alla styrelsehandlingar till styrelsen för folkhögskolorna. Titta gärna in där! [Politiska sammanträden och möteshandlingar - Instans - styrelsen för folkhögskolorna](#)

**Ha en fin vår, Anders**

## **Tre webinarier kvar! Passa på!**

Under våren arrangerar vi ett flertal inspirerande webinarier där folkhögskolemedarbetare som gått Forskarskolan presenterar sina resultat och delar med sig av sina insikter. Samtliga webinarier äger rum på tisdagar och torsdagar kl. 08.00–09.00. Vår förhoppning är att ni på skolorna ges möjlighet att samlas, exempelvis i samband med gemensam frukost, för att ta del av de webinarier som ni är intresserade av. Detta utgör ett värdefullt tillfälle för föreläsarna att sprida sina forskningsresultat och för oss alla att gemensamt utvecklas med stöd i dessa.

[Länk till webinarier - VGR Folkhögskolor](#)



Bilden visar alla vinnare

## **AI i fokus - stolta finalister**

Den 12 mars fanns AI i fokus å prisutdelningen av Svenska utbildningspriset. AI i fokus var finalist i kategorin Årets innovation. Det ska enligt deras hemsida vara "En aktör som genom nyskapande och kreativt tänkande använt sig av en ny metod, undervisningssätt och/eller teknologi för att förstärka inläring av ny kunskap och/eller förmåga." Tyvärr håll det inte riktigt hela vägen men med tanke på att det fanns 1700 inskickade nomineringar så kan vi vara mycket stolta över att ha blivit finalist.

[Ni kan läsa om vinnarna m.m. på deras hemsida: Svenska utbildningspriset](#)  
Bakom priset står Keystone Education Group.

## Kommunikationskonferensen

Den 9-10 mars var det kommunikationskonferens. Detta året var det på Hagabergs folkhögskola i Södertälje. Det är alltid lika roligt att besöka en folkhögskola som man inte varit på. Konferensen var riktigt bra och vi fick stifta bekantskap med många andra från folkhögskolesverige. Föreläsningarna handlade om många olika ämnen, allt från AI till hur folkhögskolan uppfattas av deltagarna. Vi fick också möjlighet att träffa våra kollegor inom Västra Götaland som vi arbetar tillsammans med inför mässan Kunskap & Framtid.

## Kompensation annandag påsk

Om du jobbar på annandag pingst samma år som nationaldagen hamnar på helgen så får du en ledig dag att ta ut under året. Du får också en ledig dag om du har tagit ut intjänad ledighet, som semester eller kompledighet, på annandag pingst. Det gäller för dig som är månadsavlönad och har heltidsmättet 40 timmar i veckan. [Läs mer på Insidan](#)

## Utbildning för kommunikatörerna på skolorna

Vi har genomfört en utbildning i samarbete med Gullers Group för de som har ett kommunikationsansvar ute på skolorna. Vi fick lära oss mer om Sociala medier och vad som är aktuellt just nu. Om ni är sugna så delar vi den presentation som vi fick ta till oss denna dagen.



[VGR FHF Utbildning 2026 del 3.pdf](#)

## Besök från folkhögskolorna i Region Gävleborg.

I slutet av februari fick vi ett trevligt besök av kollegor från folkhögskolorna i Region Gävleborg. Vi bad Jonas Klasson, som arbetar på Bollnäs folkhögskola, berätta lite mer om besöket.

*Vi, fyra lärare från tre folkhögskolor i Gävleborg (Forsa, Västerberg och Bollnäs), har tillsammans skapat ett specialpedagogiskt nätverk för våra skolor i regionen. Vi är nyfikna på hur man arbetar med specialpedagogiska perspektiv på andra folkhögskolor och fick tips om två skolor i Göteborg. Sagt och gjort reste vi ner, och den 19 februari besökte vi Göteborgs folkhögskola i Nya Varvet där vi fick träffa deras deltagarhälsoteam. De berättade om hur de, sedan starten för*



elva år sedan, arbetat strategiskt och målmedvetet för att gå från särlösningar i undervisningen till ett mer inkluderande synsätt och en undervisning som är tillgänglig för alla deltagare.

Tre medarbetare från folkhögskolorna i Region Gävleborg.

Nästa dag besökte vi den nystartade Mimi folkhögskola på Andra Långgatan, där vi fick ta del av deras arbetsmetoder för att skapa en fungerande skolvardag för deltagare med erfarenhet av psykisk ohälsa. Mimi är unik genom att de uteslutande riktar sig till just den målgruppen.

Vi bodde på Wendelsbergs folkhögskola i Mölnlycke, och som en uppskattad bonus tog sig några i personalen tid att berätta om hur alla anställda engageras i gemensamma aktiviteter och festligheter. Det blev två mycket givande och inspirerande dagar.

## **Kursen Trä möbelhantverk, påbyggnad, på Grebbestads folkhögskola har ställt ut sina möbler på Konstepidemien i Göteborg.**

Utställningen sammanfattar deltagarnas tid på skolan, och så här beskriver läraren Mya Johnnyson utställningen och arbetet:

*"Deltagarna ville skapa en klassutställning som visade deras två år på Grebbestads folkhögskola. De valde att göra en tidslinje över de tekniker de lärt sig och i vilken ordning de kom. Till utställningen valde de sedan ut tre projekt att visa: pallar, skåp och stolar.*

*Deltagarna har arbetat med hela utställningen från början till slut och de har fått undervisning i både utställningsteknik och färglära under perioden. Det har funnits ett starkt driv i klassen att göra detta, och det har även bidragit till att stärka sammanhållningen i gruppen."*



## **Deltagarhistorier från Fristad**

### **Edwin Bertilsson**

Edwin Bertilsson från Tvärred var hemmasittare i sju år efter att ha slutat skolan i årskurs 6. Nu läser han juridik på Handelshögskolan i Göteborg. Fristad folkhögskola blev vändpunkten, där grupparbeten hjälpte honom att komma tillbaka till sociala sammanhang. Edwin beskriver sin resa som surrealistisk och gläds åt att få fördjupa sig i juridik, ett ämne som nu blivit hans stora intresse. <https://www.sverigesradio.se/artikel/edwin-bertilsson-fran-hemmasittare-till-juridikstudent>

### **Hugo Nyblom och Mau Hallsten**

Hugo Nyblom och Mau Hallsten har kämpat för att få det att funka i skolan. Nu upplever de att de hittat rätt skolform på Fristad folkhögskola utanför Borås. <https://www.sverigesradio.se/artikel/hemmasittare-med-autism-och-adhd-lyckas-i-skolan>

## Omvärldsbevakning

### MIK-frukost

Det interregionala MIK-nätverket erbjuder fyra öppna MIK-frukostar. Tematiken rör sig från det visuella och historiska till det existentiella och högteknologiska, alltid med fokus på att stärka vår gemensamma förmåga att förstå och navigera i dagens medielandskap. Frukostarna sker digitalt, det är kostnadsfritt att delta.

[Kolla alla MIK-frukost här i regionkalendern](#)

### Sveriges folkhögskolors nyhetsbrev

Vill du ännu mer koll på vad som händer på nationellt plan också? Eller är du bara sugen på fler nyhetsbrev? [Anmäl dig Sveriges folkhögskolors nyhetsbrev "Aktuellt om folkhögskola"](#) för att ta del av aktuell information och omvärldsbevakning [kring svensk folkhögskola](#). Nyhetsbrevet skickas ungefär en gång i månaden.

### Information om hantering av personuppgifter inom Västra Götalandsregionen.

Du kan inte svara på det här meddelandet. Kontaktuppgifter till Västra Götalandsregionen finns på [www.vgregion.se](http://www.vgregion.se) om du vill komma i kontakt med oss.

### Avsluta din prenumeration

